



◀ Dvumístná pohovka Norsborg se hodí i do garsonky; Ikea, 9990 Kč.

Pohovění v malém bytě

Určitě vás hned napadne, jaký nábytek asi máme na mysli. Kdo si řekl asi nějaká pohovka, vyhrál. A kupovat ji do malého bytu je docela věda, takže se vám možná hodí pár rad.

Doma si většinou chceme odpočinout od pracovního shonu a ne každý má byt velikosti zámeckých komnat. A když je byt malý, o to víc musíme přemýšlet, protože není nic horšího, než když na každém kroku zakopnete o nábytek. Dobrá zpráva je, že výrobci na to myslí a výběr je i v této kategorii opravdu rozmanitý. Ale rozmanitě jsou i názvy. Můžete vybrat mezi pohovkou, gaučem, sofou, lenoškou, otomanem a nevíme čím vším ještě. Ono je to nakonec jedno, protože zatímco dříve všechny tyto názvy měvaly svůj přesný význam, takže babička si dala šlofka na otomanu, maminka zase ulehla na sofa a tatínek na gauč, dnes se rozdíl stírají. A už nikdo nemyslí na to, že otoman dali světu Turci, divan Peršané a sofa Francouzi. Prostě tomu říkáme pohovka či sedačka, takže zůstaneme u toho, aby se nám to nepletlo.

Vybírejte podle prostoru

Určitě budete jinak uvažovat, když máte obývací čtvercový, a jinak, půjde-li o místnost delší než širší. Tvar místnosti vám pomůže rozhodnout, jestli zvolíte sezení rovné, nebo ve tvaru L. To je ideální právě do úzkých místností, kdy je umístíte na konec místnosti, abyste ušetřili maximum prostoru ve zbytku

pokoje. Rovná by měla být dvoj, maximálně třímístná.

Rozkládací

Máte-li ještě v bytě ložnici, není to nutné. Pokud ale počítáte, že si na ní někdy schrpnete vy nebo návštěva, proč ne. Pak je taková pohovka výhodou, ovšem jenom v případě, že půjde rozkládat opravdu dobře a nebude



◀ Rozkládací pohovka Young se hodí, jak už sám název napovídá, do pokoje mladých. Její výhodou je snadné rozkládání. Najdete ji na mobilmania.cz za 9440 Kč.

vám v tom bránit okolo stojící nábytek. Naopak v garsonce budete určitě rozkládací potřebovat.

S úložným prostorem?

Tady asi budete váhat mezi krásou a praktičností. Ale ať už vyberete jakkoliv, pamatujte, že když řešíte maximální úsporu místa, pravděpodobně nemáte nazbyt ani úložného prostoru. Samozřejmě může sloužit na peřiny, ale také na zimní oblečení a právě tak na spoustu nezbytností, které potřebujete čas od času.

Látka, kůže, nebo eko?

Výběr potahového materiálu je při nákupu nové pohovky skoro nejdůležitější a měl by splňovat několik požadavků – být trvanlivý, praktický, pohodlný a samozřejmě estetický a příjemný na dotek. Musí být barevně stálý a vysoce odolný proti otěru. Odolnost se udává v cyklech martindale (1 cyklus martindale = jedno otočení válce, který pod velkým tlakem opakovaně projíždí po testovacím materiálu). Běžné textilie mají odolnost 25 až 30 000 cyklů, ty nejdolnější potahové textilie až 150 000 cyklů. Spousta firem dnes šije potahy na míru. Při nákupu sedačky se kromě výběru potahového materiálu zaměřte rovněž i na kvalitu čalounického provedení.

LÁTKY PODLE MARTINDALE

► Dekorativní látky s hodnotou do 10 000 martindale

– doporučují se pro výrobu dekorativních prvků, jako jsou závěsy a polštáře. Nejsou vhodné pro všeobecné použití.

► Lehké domácí látky

s hodnotami 10 000 až 15 000 martindale – vhodné pro příležitostně používaný nábytek. Při výrobě těchto látek byly použity jemné příze, nebo struktura látky není dostatečně pevná pro pravidelné zatěžování.

► Všeobecné domácí tkaniny s hodnotami 15 000 až 25 000 martindale – jsou silnější, pevnější a používají se

při výrobě nábytku pro každodenní použití.

► Domácí textilie s hodnotami 25 000 až 30 000 martindale – ideální čalounické tkaniny pro denně namáhané kusy nábytku.

► Vysoce odolné textilie s hodnotami 30 000 až 40 000 martindale – potahové látky pro intenzivně zatěžovaný nábytek.

► Tkaniny s hodnotami více než 40 000 martindale se používají pro extrémně namáhané části nábytku. Jsou vhodné pro veřejné prostory, například i pro výrobu hotelového zařízení.

(test Martindale převzat ze sofasoul.cz)



◻◻ Pohovka Karup Step vypadá minimalisticky, vejde se téměř kamkoliv a je rozkládací; bonami.cz, 9999 Kč.

◻ Pohovka typu Chesterfield je klasika. Co byste řekli červené? Najdete ji na westwing.cz za 12799 Kč.



Nebojte se barev

Jasně je, že světlé a jasné barvy prostor opticky rozsvítí a pocitově zvětší. Jen pak musíte opravdu dobře zvážit druh materiálu, aby se dobře čistil. Výrobci ovšem nabízejí širokou škálu potahových látek, takže si nejdřív vyberte velikost a tvar a teprve pak rozhodujte o barvě. Nespěchejte. A pokud si nejste jistí, jestli se dokážete několik let dívat na jasně růžovou nebo květovanou pohovku, zvolte jiné řešení. Vyberte si jednu základní barvu a tu pak doplňujte polštářky. Ty můžete měnit, jak často je libo, a pořád budete mít něco nového.



◻ Pohovka Forest na nožkách pro dva; sconto.cz, 11 099 Kč.



◻ Budete-li chtít s nábytkem manipulovat, hodí se vám kolečka; ikea.cz, 7999 Kč.

◻ Lenoška Kare Design Desire Velvet je tak trochu retro. Prodává bonami za 34 989 Kč.



◻ Milovníky vzorů potěší pohovka s růžemi; max-postele.cz, 3675 Kč.



◻ Líbil by se vám luxusní divan na čtení i hledění do prázdna? Tenhle bílý krasavec na vás čeká na malvarosa.cz za pouhých 12 905 Kč.